

Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat

E l n ö k é t ő l

6900 Makó, Széchenyi tér 22.

Iktatószám: I/50-1/2020

Ügyintéző: dr. Nemes Adrienn

Tárgy: Kérelem benyújtása az Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársághoz a makói Szent István Király Plébánia – templom felújítására

Melléklet: 1 db

Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat

M A K Ó

Tisztelt Képviselő-testület!

Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága (felelős államtitkár: Soltész Miklós) forrást különített el a vidéki egyházak templomainak felújítására.

Ezt a lehetőséget megragadva javaslom, hogy a Szeged-Csanádi Egyházmegye fenntartásában lévő, makói Pázmány utcán található **Szent István Király Plébánia-templom felújítását megcélözva 35 millió forint vissza nem térítendő támogatást kérni**, mivel a templom nagyon rossz állapotban van.

A Szent István-plébániatemplom Makó egyik legszebb keresztény temploma, a helyi római katolikus közösség központja.

A templom Buják városrészben található, ami az 1699-es visszatelepülés után a város katolikusok lakta területévé vált. A helyén álló templom a török hódoltság ideje alatt elpusztult. Engl Antal püspök megbízásából építettek újat 1765 és 1772 között, 1772-ben szenteltek fel. Barokk stílusban épült. Homlokzata vízszintes és függőleges elemekkel tagolt. Az ajtaja fölött Engl Antal címere található. A plébániatemplom négy boltszakaszos, hajója csehüveg-boltozatos. Nyújtott szentélyét kétoldalt oratórium egészíti ki, tornya a nyugati karzat fölött található. Ez utóbbi sisakját 1833-ban barokkról empire stílusúra cserélték. Az északi oratóriumablak a romantika jegyeit viseli magán. Bejárata mellett a falon emléktáblát helyeztek el Szent Istvánnak ajánlva, megköszönve államszervező tevékenységét.

Belsejében vaskos pillérek találhatók, akantusz levelekkel díszített pilaszterek. A dinamikát hangsúlyozza a kettős hevederívek ismétlődése. Főoltára 1852-ben, klasszicista stílusban készült, 1854-ben festett főoltárképe Szent István királyt ábrázolja, amint a koronát följánlja Máriának. Beneventura Emler, osztrák művész alkotása, aki a képet Csajághy Sándor csanádi püspök megrendelésére készítette. Az oltár két oldalán két márványszobor található, Szent László király, kezében bárdal és királyi jogarral, valamint Szent Imre herceg, lábánál a Szent Koronával. Oldalkápolnájában található a 18. századi barokk Madonna-kegykép. A Szűzanyát ábrázolja, karján a kis Jézussal. Ennek a festménynek az előképe a római Santa Maria Maggiore bazilikában található. A monda szerint a képet 1552-ben a török hadak elől Makóra menekítették Szegedről. 1997-ben restaurálták. Rokokó stílusú a szószék és a két mellékoltár,

amelyek Szent Józsefet és Szent Annát ábrázolják. Copfstílusban készült a keresztelőmedence.

Maga a templom is műemléki védettséget élvez (törzsszáma a műemlékjegyzékben 2742), de ez elmondható az udvarában található Szűz Mária-szoborra is, az ún. kőképre. Ez a város legrégebbi ilyen jellegű szobra. A Szűzanya alakját lábazon álló kompozit oszlop tartja, fején glória található.

A Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat hitéleti szerepvállalása kötődik a római katolikus közösség hitéletéhez, ezért fontosnak tartom a kérelem benyújtását.

Kedvező elbírálás esetén a támogatás átadásra kerülne a Szeged-Csanádi Egyházmegye részére a felújítási projekt lebonyolítása érdekében.

Tisztelt Képviselő-testület!

A fentiekre tekintettel, a következő határozati javaslatot terjesztem a Képviselő-testület elé:

HATÁROZATI JAVASLAT

1. A Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy **kérelmet nyújt be az Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársághoz** (képviseli: Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár) a **Szeged-Csanád Egyházmegye** (képviseli: Dr. Kiss- Rigó László megyéspüspök) **fenntartásában lévő**, a makói Pázmány utcán található **Szent István Király plébánia-templom felújítása érdekében**, 35 millió forint vissza nem térítendő támogatási összegre.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza az elnököt a kérelem benyújtásához szükséges intézkedések megtételére, és kedvező elbírálás esetén a támogatási szerződés aláírására.

Felelős: elnök

Határidő: azonnal

Erről értesítést kap:

- Makói Román Nemzetiségi Önkormányzat elnöke és tagjai
- Makó város polgármestere
- Makó város jegyzője
- Makói Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda Jogi Csoport
- Makói Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Iroda
- Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár
- Irrattár

Makó, 2020. január 13.

Birta Júlia Mihaéla s.k.
elnök

